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(подпись)
1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине. Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине, установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины, а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

5 семестр
	ML_1.2_1. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image1.png](VX)(F(x) = G(x)) = (VX)(F(x)) = (VX)(G(x))





	Определить, унифицируемо ли множество Г. В случае унифицируемости найти наиболее общий унификатор:

[image: image2.png]I={Plc,x, F,(F,(y) Pz, F,(2) F, @)}



 

	Имеются следующие факты:

F1: Дождь идет или жарко.

F2: Если дождь идет, то жарко.

F3: Если дождь не идет, то не жарко.

Проверить методом резолюций, верно ли, что если жарко, то не должен идти дождь?


	ML_1.2_2. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image3.png]F(y) » G(y) = (3IX)(F (%)) = @Gx)(G(x))





	Определить, унифицируемо ли множество Г. В случае унифицируемости найти наиболее общий унификатор:

[image: image4.png]= {P(c,x), P(c,c)};





	Имеются две посылки:

1. Шутят для того, чтобы забавлять.

2. Никакое постановление ученого совета не является шуткой.

Проверить методом резолюций: Верно ли что никакое постановление ученого совета не издано для того, чтобы забавлять?

Если можете, дайте обоснование, если нет – объясните почему.


	ML_1.2_3. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image5.png](VX)(F(x) » G(x)) — 3x)(F(x)) = 3x)(G(x))





	Задано множество формул 
[image: image6.wmf]{
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. Требуется методом резолюции доказать противоречивость S.

	Используя метод резолюции, доказать справедливость заключения.

[image: image7.png]TMocknka Takas: Kamaplil, KTO XPAHHT JeHbIH,
fI0/Iy4aeT NPOUEHTL. 3aKJIOUEHHE: eCH HEe CYLIECTBYET NpOLEHTOB,
TO HMKTO He Xpawut gener. Ilyets S(x, y), M(x), [ (x) u E(x, y)
OSHAUAIOT «X XPANNT JEHBIH Y», «X €CTh JCHbIH», «X €CTh NPOIEH-
Thi» H «X TIOJYYAET Y» COOTBETCTBEHHO.







	ML_1.2_4. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image8.png](VX)N(G— F(x)) — G- (Vx)(F(x))





	Найти все возможные резольвенты следующих дизъюнктов: 

[image: image9.png]P (x)v P,(x,x) P.(c, F(c)):





	С помощью метода резолюции доказать, что множество дизъюнктов невыполнимо: 
[image: image10.wmf]{
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	ML_1.2_5. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image11.png](VX)(F(x) > G) = Ex)(F(x)) > G





	Определить, унифицируемо ли множество Г. В случае унифицируемости найти наиболее общий унификатор:

[image: image12.png]I={P(c,x,F(x)) P(c,y.¥)};





	С помощью метода резолюции для множества 
[image: image13.wmf]{
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  получить пустой дизъюнкт.


	ML_1.2_6. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image14.png](Ax)(F(x)) = (VX)(G(x)) — F(y) - G(y);





	Определить, унифицируемо ли множество Г. В случае унифицируемости найти наиболее общий унификатор:

[image: image15.png]T ={F(,F(xy) F(y,2) Fu,F{c,z))}





	Используя метод  резолюции, доказать справедливость заключения.

[image: image16.png]Iocoiara: CTyjeHTbl CyTh TpaxkiaHe.
3akawuenue: Tojoca CTYIENTOB CYTh rof0Ca TPaXKAaH.
Iycrs S(x), C(x) u V{x, y) 03HAYAKT «<X—CTYIACHT», «X—TFpaxk-
JAHHH» H «X €CTb TOJOC Y» COOTBETCTBEHHO.







6 семестр
1. Класс частично рекурсивных функций
2. По заданной машине Тьюринга Т и начальной конфигурации К1 найти заключительную конфигурацию (q0 – заключительное состояние):


[image: image17.wmf].
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3. Определение рекурсивных функций

4. По заданной машине Тьюринга Т и начальной конфигурации К1 найти заключительную конфигурацию (q0 – заключительное состояние):


[image: image18.wmf].
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5. Программная вычислимость рекурсивных функций

6. По заданной машине Тьюринга Т и начальной конфигурации К1 найти заключительную конфигурацию (q0 – заключительное состояние):


[image: image19.wmf].
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7. Леммы о рекурсивных функциях.

8. По заданной машине Тьюринга Т и начальной конфигурации К1 найти заключительную конфигурацию (q0 – заключительное состояние):


[image: image20.wmf].
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  9. Основные определения машины Тьюринга.


[image: image21.emf]                                                                                              
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10 .  Выяснить, применима ли машин а Тьюринга Т,  задаваемая программой П, к слову Р. Если  применима, то выписать результат применения  машины Т к слову Р. Предполагается, что q 1   –   начальное состояние, q 0   –   заключительное  состояние и в начальный момент головка машины  обозревает самую левую ед иницу на ленте:  


11.Тьюрингово программирование.

12. Выяснить, применима ли машина Тьюринга Т, задаваемая программой П, к слову Р. Если применима, то выписать результат применения машины Т к слову Р. Предполагается, что q1 – начальное состояние, q0 – заключительное состояние и в начальный момент головка машины обозревает самую левую единицу на ленте:


[image: image22.wmf].
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  13. Стандартная заключительная конфигурация. 


[image: image23.emf]                                                                                              
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1 4 .  Выяснить, применима ли машин а Тьюринга Т,  задаваемая программой П, к слову Р. Если  применима, то выписать результат применения  машины Т к слову Р. Предполагается, что q 1   –   начальное состояние, q 0   –   заключительное  состояние и в начальный момент головка машины  обозревает самую левую ед иницу на ленте:  


15. Последовательная композиции машин Тьюринга.


[image: image24.emf]                                                                                              
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1 6 .  Выяснить, применима ли машин а Тьюринга Т,  задаваемая программой П, к слову Р. Если  применима, то выписать результат применения  машины Т к слову Р. Предполагается, что q 1   –   начальное состояние, q 0   –   заключительное  состояние и в начальный момент головка машины  обозревает самую левую ед иницу на ленте:  


15. Ветвление (условный оператор) в машинах Тьюринга. 

16. Выяснить, применима ли машина Тьюринга Т, задаваемая программой П, к слову Р. Если применима, то выписать результат применения машины Т к слову Р. Предполагается, что q1 – начальное состояние, q0 – заключительное состояние и в начальный момент головка машины обозревает самую левую единицу на ленте:


[image: image25.wmf].
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3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

5 семестр
Алгебра логики
Формулы алгебры логики

Равносильные формулы и равносильные преобразования

Функции алгебры логики

Нормальные формы формул алгебры логики.

Минимизация булевых функций

Проблема разрешимости

Полнота и замкнутость функций алгебры логики.

Исчисление высказываний
Язык, система аксиом и правила вывода исчисления высказываний.

Производные правила вывода.

Теорема дедукции и ее обобщение.

Законы исчисления высказываний: перестановки посылок, соединения посылок, разъединения посылок.

Монотонность и эквивалентность формул.

Связь между формулами алгебры логики и исчислением высказываний.

Алгоритмы проверки выводимости формул в исчислении высказываний. 

Метод резолюций

Логика предикатов

Понятие предиката
Логические операции над предикатами. 

Кванторные операции
Формулы логики предикатов. 

Равносильные формулы логики предикатов. 

Предваренная нормальные формы формул логики предикатов
Общезначимость и выполнимость формул логики предикатов.
Применения языка логики предикатов для записи математических выражений.
Построение противоположных утверждений и доказательство методом от противного

Формулировка обратных и противоположных теорем.

Исчисление предикатов

Синтаксис языка исчисления предикатов.

Аксиомы и основные правила вывода.

Производные правила вывода в исчислении предикатов.

Основные теоремы исчисления предикатов.

Эквивалентные формулы. Дедуктивная эквивалентность.

Получение (-формул. Скулемовские функции.

Теорема Эрбрана.
Унификация формул исчисления предикатов.

Метод резолюций в исчислении предикатов.
Разрешимость, непротиворечивость и независимость исчисления предикатов.

Полнота в узком и широком смысле исчисления предикатов.

6 семестр
Теория алгоритмов
Алгоритмы.

Вычислимые, частично рекурсивные и общерекурсивные функции.

Примитивная рекурсия.

Примитивная рекурсивность некоторых арифметических функций.

Машины Тьюринга.

Построение программ для машин Тьюринга.

Определение функций сложности временной и емкостной.
Оценивание верхней и  нижней границ сложности.

Класс сложности Р. Основные теоремы.

Класс сложности NР. Основные теоремы.

Завершающиеся вычисления. Предикат и теорема Клини.

Полу-рекурсивные отношения, разрешимые и полу-разрешимые задачи. 

Проблема останова.

4 Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы ) по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

5 семестр
	ML_1.2_13. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image26.jpg](VX)(F(x) =» G(x)) — (3x)(F(x)) = 3x)(G(x))





	Проверить истинность формул методом резолюций:

[image: image27.jpg](EIy\/zB(y.u,z)—) Vu\/vA(b,v,u) A
A (VquA(v,u,a)v VyElu‘v’zB(u, ¥, z))/\ (VzB(z, z,z) -
— (3yBla, y,b) A 3xVy32A(x, y,2)) v IuvvIwA(e,v, w).





	Известны факты (аксиомы): 1) Любой студент закончил школу. 2) Иванов – студент. 

Требуется методом резолюции получить ответ на Вопрос: Иванов закончил школу?


	ML_1.2_14. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image28.png](VX)N(G— F(x)) — G- (Vx)(F(x))





	Проверить истинность формул методом резолюций:

[image: image29.png](A, b,c)— @vIAwB(y,v,w)— A, v,v)))A (FyBla, v.a)v
v VxA(p, x, x)v VxVuB(x,u, b)) - ((VxA(x, x,¢)— EIszA(b, ¥s 2)v
v B(a,a,b));





	Задано множество дизъюнктов 
[image: image30.wmf]{
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. Докажите с помощью семантической резолюции, что S противоречиво, если интерпретация 
[image: image31.wmf]{
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	ML_1.2_15. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image32.jpg](VX)(F(x) » G)+— (3x)(F(x)) - G





	Проверить истинность формул методом резолюций:

[image: image33.jpg](ﬂszB(y,a.z)ﬁ VuyvA(b,v,u)) A
N (VquA(v, u, a)v VyEIquB(u, ¥, Z))/\ (VzB(z. z, z)) -
— (3yB(a, y,b) A xVy32A(x, ¥, 2)) v IuVvIwA(e, v, w).





	Имеются следующие факты:

F1: Дождь идет или жарко.

F2: Если дождь идет, то жарко.

F3: Если дождь не идет, то не жарко.

Проверить методом резолюций, верно ли, что если жарко, то не должен идти дождь?


	ML_1.2_17. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image34.jpg]BEx)(F(x)) = (VXN G(x)) = Bx)(F(x) » G(x))





	Определить, унифицируемо ли множество Г. В случае унифицируемости найти наиболее общий унификатор:

 [image: image35.jpg]'={F(u,F,(x,y)) F(y,2) F(u, F,(c,2))}.





	Представить формулу [image: image36.png](05X, ®x3) > X%y



 множеством дизъюнктов.


	 ML_1.2_19. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image37.png](VX)(F(x) & G(X)) — 3x)(F(x) & 3x)(G(x))





	Найти все возможные резольвенты следующих дизъюнктов:

[image: image38.png]P (x)v P,(x,x) P.(c, F(c)):





	Задано множество дизъюнктов 
[image: image39.wmf]{
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. Докажите с помощью семантической резолюции, что S противоречиво, если интерпретация 
[image: image40.wmf]{
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	ML_1.2_21. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image41.jpg]F(y) = G(y) — B)(F(x) = 3x)(G(x)





	Найти все возможные резольвенты пары дизъюнктов:

[image: image42.png]—P(v,z,v)v P(w,z,w), POw,h(x,x)w)





	Показать методом резолюции, что множество S невыполнимо.

[image: image43.png]S=(PvOv=R)A(Pv=Q)A-PARANU






	ML_1.2_22. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image44.png]@Ax)(F(x)) = (VX(G(x)) — Bx)(F(x) - G(x))





	Определить, унифицируемо ли множество Г. В случае унифицируемости, найти наиболее общий унификатор:

 [image: image45.png]T ={F(,F(xy) F(y,2) Fu,F{c,z))}





	Задано множество дизъюнктов 
[image: image46.wmf]{
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. Докажите с помощью семантической резолюции, что S противоречиво, если интерпретация 
[image: image47.wmf]{

}

.

,

,

,

P

Q

R

R

Q

P

I

>

>

Ø

Ø

Ø

=




	ML_1.2_13. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image48.png](VX)(F(x) » G(x)) — 3x)(F(x)) = 3x)(G(x))





	Проверить истинность формул методом резолюций:

[image: image49.png](HszB(y,a, z)—) VquA(b,v, u))/\
A (VuvvA(y,u,a)v VyAuYzBu, y,2)) A (V2B(z,2.2)) >
— (@yB(a, y,b) A IxYyFzA(x, y,2)) v FuVvIwA(u, v, w).





	Известны факты (аксиомы): 1) Любой студент закончил школу. 2) Иванов – студент. 

Требуется методом резолюции получить ответ на Вопрос: Иванов закончил школу?


	ML_1.2_14. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image50.png](VX)N(G— F(x)) — G- (Vx)(F(x))





	Проверить истинность формул методом резолюций:

[image: image51.png](A, b,c)— @vIAwB(y,v,w)— A, v,v)))A (FyBla, v.a)v
v VxA(p, x, x)v VxVuB(x,u, b)) - ((VxA(x, x,¢)— EIszA(b, ¥s 2)v
v B(a,a,b));





	Задано множество дизъюнктов 
[image: image52.wmf]{
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. Докажите с помощью семантической резолюции, что S противоречиво, если интерпретация 
[image: image53.wmf]{
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	ML_1.2_15. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image54.png](VX)(F(x) > G) = Ex)(F(x)) > G





	Проверить истинность формул методом резолюций:

[image: image55.png](HszB(y,a, z)—) VquA(b,v, u))/\
A (VuvvA(y,u,a)v VyAuYzBu, y,2)) A (V2B(z,2.2)) >
— (@yB(a, y,b) A IxYyFzA(x, y,2)) v FuVvIwA(u, v, w).





	Имеются следующие факты:

F1: Дождь идет или жарко.

F2: Если дождь идет, то жарко.

F3: Если дождь не идет, то не жарко.

Проверить методом резолюций, верно ли, что если жарко, то не должен идти дождь?


	ML_1.2_16. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image56.png](Ax)(F(x)) = (VX)(G(x)) — F(y) - G(y);





	Представить формулу 
[image: image57.wmf]4
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 множеством дизъюнктов.

	Задано множество дизъюнктов 
[image: image58.wmf]{
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. Докажите с помощью семантической резолюции, что S противоречиво, если интерпретация 
[image: image59.wmf]{
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	ML_1.2_17. Докажите, что справедлива следующая выводимость, построив вывод формул из предложенной гипотезы 

[image: image60.png]@Ax)(F(x)) = (VX(G(x)) — Bx)(F(x) - G(x))





	Определить, унифицируемо ли множество Г. В случае унифицируемости найти наиболее общий унификатор:

 [image: image61.png]T ={F(,F(xy) F(y,2) Fu,F{c,z))}





	Задано множество дизъюнктов 
[image: image62.wmf]{
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. Докажите с помощью семантической резолюции, что S противоречиво, если интерпретация 
[image: image63.wmf]{
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6 семестр
Теория алгоритмов
Алгоритмы.

Вычислимые, частично рекурсивные и общерекурсивные функции.

Примитивная рекурсия.

Примитивная рекурсивность некоторых арифметических функций.

Машины Тьюринга.

Построение программ для машин Тьюринга.

Определение функций сложности временной и емкостной.
Оценивание верхней и  нижней границ сложности.

Класс сложности Р. Основные теоремы.

Класс сложности NР. Основные теоремы.

Завершающиеся вычисления. Предикат и теорема Клини.

Полу-рекурсивные отношения, разрешимые и полу-разрешимые задачи. 

Проблема останова.
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы ) по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

5 семестр
	Доказать выполнимость формулы [image: image70.jpg](0= PARAPVRSQ






	            Доказать тождественную истинность формулы [image: image71.jpg]P—(0Q0—-PAQ)





	Доказать выполнимость формулы [image: image72.jpg]AAB—~> AABvC





	Доказать выполнимость формулы [image: image73.jpg](A5 A)> (4> BAC)—>(A—> AABAC))





	Доказать выполнимость формулы 

[image: image74.jpg](AvTi—)C)—) (E’—)ZA B)






	Доказать выполнимость формулы [image: image75.jpg](P> R)->(Q— R)=(PvQ—R)





	Доказать тождественную истинность формулы [image: image76.jpg](Q—>R)—»(PvQO—-> PVR)





	Доказать тождественную истинность формулы [image: image77.jpg]{0-P)=(0— r)-0)





	Доказать тождественную истинность формулы[image: image78.jpg]P—(P-0Q)





	Доказать тождественную истинность формулы  [image: image79.jpg](P> Q)={(Q—-R)—=(P—R)





	Доказать тождественную истинность формулы[image: image80.jpg](P=0QAR)—>(0—P)- 0





	При каких значениях переменных формула ложна?  
[image: image81.jpg]


  

	[image: image82.jpg]AA(AVC)A(Bv C)=(AAB)v(AAC)



При каких значениях переменных формула ложна?
 

	                   Доказать равносильность формул[image: image83.jpg]Av(BAA)= A





	  Доказать равносильность формул    [image: image84.jpg](AA B)v((Av B)alAv B))= Av B





	                   Доказать равносильность формул[image: image85.jpg]




	                  Доказать равносильность формул [image: image86.jpg](4— B)—=(C— A)=(B-C,





	                  Доказать равносильность формул [image: image87.jpg]((((A - B)— 71)—-» 73)—) E')





	[image: image88.jpg](A-(B-C)=l4-C)=4- B)



П                 Привести к ДНФ и к КНФ

	П                Привести к ДНФ и к КНФ  [image: image89.jpg]—

(41— B)— (BAC)— (41 ©)))





	                   Привести к ДНФ и к КНФ[image: image90.jpg]((A—» B)— 71)—) (4—(A4A B))





	[image: image91.jpg](An B)-)]A(AAB)—)E



                  Привести к ДНФ и к КНФ

	[image: image92.jpg](An B)—)]A(AAB)—-)E



                  Привести к ДНФ и к КНФ

	[image: image93.jpg]


                   Привести к СКНФ

	[image: image94.jpg]I'={A>B}-AAC— BAC



                   Привести к СКНФ

	                  Привести к СКНФ

	[image: image95.jpg]A-> (B> C)-(4AB)>C



Доказать выводимость формулы :

	[image: image96.jpg]A— Bi—-{AAC)—> (BAC)



Доказать выводимость формулы :

	[image: image97.jpg]


Вывести следующую секвенцию

	[image: image98.jpg]2—)4—}—)14



Вывести следующую секвенцию

	[image: image99.jpg]A—>BB—>C-A4-C



Вывести следующую секвенцию

	[image: image100.jpg]A— B-(C— A)—(C - B)



Вывести следующую секвенцию

	[image: image101.jpg]A—)H—AVC—)BVC



Вывести следующую секвенцию

	[image: image102.jpg]AA—B-B



Вывести следующую секвенцию

	[image: image103.jpg]A— B,B-4



Вывести следующую секвенцию

	[image: image104.jpg]


Вывести следующую секвенцию

	[image: image105.jpg](AAB->(C > BAC)~>(AAB—>C)~(4AB— BAC))



Вывести следующую секвенцию

	Вывести следующую секвенцию[image: image106.jpg]((PvO)vR)=((PvQ)a(PVvR))






6 семестр
1. По заданной машине Тьюринга Т и начальной конфигурации К1 найти заключительную конфигурацию (q0 – заключительное состояние):


[image: image64.wmf].
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2. Определение рекурсивных функций

3. По заданной машине Тьюринга Т и начальной конфигурации К1 найти заключительную конфигурацию (q0 – заключительное состояние):


[image: image65.wmf].
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4. Программная вычислимость рекурсивных функций

5. По заданной машине Тьюринга Т и начальной конфигурации К1 найти заключительную конфигурацию (q0 – заключительное состояние):


[image: image66.wmf].
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6. Леммы о рекурсивных функциях.

7. По заданной машине Тьюринга Т и начальной конфигурации К1 найти заключительную конфигурацию (q0 – заключительное состояние):


[image: image67.wmf].
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8. Тьюрингово программирование.

9. Выяснить, применима ли машина Тьюринга Т, задаваемая программой П, к слову Р. Если применима, то выписать результат применения машины Т к слову Р. Предполагается, что q1 – начальное состояние, q0 – заключительное состояние и в начальный момент головка машины обозревает самую левую единицу на ленте:


[image: image68.wmf].
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10. Последовательная композиции машин Тьюринга.


[image: image69.emf]                                                                                              
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11 .  Выяснить, применима ли машин а Тьюринга Т,  задаваемая программой П, к слову Р. Если  применима, то выписать результат применения  машины Т к слову Р. Предполагается, что q 1   –   начальное состояние, q 0   –   заключительное  состояние и в начальный момент головка машины  обозревает самую левую ед иницу на ленте:  
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10. Выяснить, применима ли машина Тьюринга Т, задаваемая программой П, к слову Р. Если применима, то выписать результат применения машины Т к слову Р. Предполагается, что q1 – начальное состояние, q0 – заключительное состояние и в начальный момент головка машины обозревает самую левую единицу на ленте:
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14. Выяснить, применима ли машина Тьюринга Т, задаваемая программой П, к слову Р. Если применима, то выписать результат применения машины Т к слову Р. Предполагается, что q1 – начальное состояние, q0 – заключительное состояние и в начальный момент головка машины обозревает самую левую единицу на ленте:
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16. Выяснить, применима ли машина Тьюринга Т, задаваемая программой П, к слову Р. Если применима, то выписать результат применения машины Т к слову Р. Предполагается, что q1 – начальное состояние, q0 – заключительное состояние и в начальный момент головка машины обозревает самую левую единицу на ленте:
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11. Выяснить, применима ли машина Тьюринга Т, задаваемая программой П, к слову Р. Если применима, то выписать результат применения машины Т к слову Р. Предполагается, что q1 – начальное состояние, q0 – заключительное состояние и в начальный момент головка машины обозревает самую левую единицу на ленте:
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